Экзаменационная работа по химии на промежуточную аттестацию.  10 класс.
2013-2014 учебный год.

Назначение экзаменационной работы – оценить уровень общеобразовательной  подготовки  по  химии  учащихся X классов  общеобразовательных учреждений.  Содержание  экзаменационной работы  определяет обязательный минимум содержания общего образования по химии  и федерального  компонента  государственного стандарта общего образования (базовый уровень). Цель экзамена оценить подготовку по химии учащихся X классов общеобразовательных учреждений. 
Работа состоит из 3 частей и включает 25 заданий.
Часть 1 включает 20 заданий (А1 – А20). К каждому заданию дается 4 варианта ответа, из которых только один правильный. 
Часть 2 состоит из 3 заданий (В1 – В3), на которые нужно дать краткий ответ в виде набора цифр или букв.
Часть 3 включает 2 задания (С1 и С2), выполнение которых предполагает формулирование учащимся полного, развернутого ответа, содержащего необходимые уравнения реакций и расчеты, отражающие ход решения задачи.

Включенные в работу здания распределены по содержательным блокам: 

· Теория строения органических соединений: гомология и изомерия (структурная). 

· Типы связей в молекулах органических веществ. 

· Классификация органических соединений. Номенклатура органических веществ (тривиальная и международная

· Характерные химические свойства углеводородов: алканов, алкенов, диенов, алкинов, ароматических углеводородов (бензола и толуола) 

· Характерные химические свойства предельных одноатомных и многоатомных спиртов, фенола, альдегидов, предельных карбоновых кислот, сложных эфиров.

· Взаимосвязь органических соединений

· Основные способы получения органических веществ. 

· Расчеты: массы вещества или объема газов по известному количеству вещества, массе или объёму одного из участвующих в реакции веществ.

· Задачи на вывод химической формулы
органических веществ.

В аудитории во время экзамена у каждого экзаменующегося должны быть следующие материалы и оборудование:

- Периодическая система химических элементов Д.И. Менделеева;

- таблица растворимости солей, кислот и оснований в воде;

- электрохимический ряд напряжений металлов;

- непрограммируемый калькулятор.
Экзаменационная работа по химии на промежуточную аттестацию.  10 класс.
Вариант 1.

Инструкция по выполнению работы.
            На выполнение работы отводится 1,5 часа (90 минут). Работа состоит из 3 частей и включает 25 заданий.

Часть 1 включает 20 заданий (А1 – А20). К каждому заданию дается 4 варианта ответа, из которых только один правильный. 
Часть 2 состоит из 3 заданий (В1 – В3), на которые нужно дать краткий ответ в виде набора цифр или букв.

Часть 3 включает 2 задания (С1 и С2), выполнение которых предполагает формулирование учащимся полного, развернутого ответа, содержащего необходимые уравнения реакций и расчеты, отражающие ход решения задачи.

            Примерное время, отводимое на выполнение отдельных заданий, составляет:

 - для каждого задания части 1 –1 – 3 минуты; 

 - для каждого задания части 2 – 5 – 6 минут;

 - для каждого задания части 3 – 12 – 15 минут.

При выполнении работы вы можете пользоваться периодической системой химических элементов Д.И. Менделеева, таблицей растворимости солей, кислот и оснований в воде, электрохимическим рядом напряжений металлов и непрограммируемым калькулятором.

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии времени пропускайте задание, которое не удается выполнить сразу, и переходите к следующему. Если после выполнения всей работы у вас останется время, вы сможете вернуться к пропущенным заданиям. 

Баллы, полученные вами за все выполненные задания, суммируются. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать максимально возможное количество баллов.

Часть А

К каждому из заданий А1 – А15 даны 4 варианта ответа, из которых только один правильный. Номер правильного ответа внесите в бланк ответов.

А1. Общая формула алканов:

1) СпН2п;


2) СпН2п+2;

3) СпН2п-2;                          4) СпН2п-6.

А2. Назовите вещество, формула которого
СН3 - СН2 – СН  =  СН:
                                                                     |

                                                                     СН3
1) гексен-1;   




3) 3-метилбутин-1;

2) 2,3-диметилбутин-1;                                4) 3-метилбутин-4.

А3. Вещество, в котором отсутствует π-связь:

1) этилен;             
2) пропилен;   
3) бутан;


4) бутен-2.

А4. Структурный изомер нормального гексана имеет название:

1) 3-этилпентан;                                       
3) 2-метилпропан;

2) 2,2-диметилпропан;                             
4) 2,2-диметилбутан.

А5. Вещество, для которого возможна реакция дегидратации:

1) бутадиен-1,3;           2) этаналь;

3) этанол;


4) хлорэтан.

А6. Число (-связей в молекуле пропина равно:

1) 1;             

2) 2;               

3) 3;                


4) 4.

А7. Перманганат калия KMnO4 обесцвечивается обоими веществами:

1) C2H4, C6H5CH3;       2) C2H2, CH4;

3) CH4, C2H5OH;

4) CH4, C6H6.

А8. При действии водного раствора щелочи на монобромалканы преимущественно образуются:

1) алканы;                      2) алкены;

3) спирты;


4) альдегиды.

А9. Продуктом взаимодействия предельных альдегидов с водородом являются:

1) карбоновые кислоты;                            3) первичные спирты;

2) вторичные спирты;                                4) простые эфиры.

А10. Вещество Y в цепочке превращений
                                                + CuO                 + Ag2O(аммиач.р-р)
С2Н5ОН                      Х                                        Y
      относится к классу:

1) алкенов;




3) карбоновых кислот;



2) альдегидов;




4) спиртов.
А11. Натрий может взаимодействовать с:

1) этанолом;               
2) этиленом;

3) ацетиленом;
4) полиэтиленом.

А12. В реакцию «серебряного зеркала» может вступать каждое из двух веществ:

1) муравьиная кислота и уксусная кислота;          3) уксусная кислота и этаналь;

2) пропионовая кислота и пропаналь;                    4) муравьиная кислота и метаналь.

А13. Наиболее сильные основные свойства проявляет:

1) C6H5OH;                      2) C6H5NH2;

3) H2NCH2COOH;
4) CH3NH2.

А14. Синтетический каучук Лебедева получают полимеризацией:

1) акрилонитрила;                                          
3) стирола;

2) метилкарилата;                                          
4) бутадиена -1,3.
А15. Преобладающим продуктом взаимодействия бромоводорода (в присутствии перекиси водорода) с пропеном является:

1) пропиленгликоль;                                   
3) пропанол-2;

2) 2-бромпропан;                                        
4) 1-бромпропан.

А16. Окраска смеси глюкозы с гидроксидом меди (II) при нагревании:

1) голубая;              
2) синяя;

3) красная;

4) фиолетовая.

А17.Фиолетовое окрашивание появляется при действии на белок:

      1) солей меди (II) в щелочном растворе;        3) концентрированной HNO3;
       2) аммиачного раствора оксида серебра;       4) раствора FeCl3.

А18.Наиболее перспективным способом получения уксусной кислоты в промышленности является окисление кислородом:

1) этаналя;

2) бутаналя;     
3) этанола;

4) бутана.

А19. Жидкий углеводород, молекула которого при жестком УФ-освещении присоединяет шесть атомов хлора, а в присутствии железа с хлором образует монохлорпроизводное, называется

1) пропеном;                                                 
3) гексаном;

2) бензолом;                                                  
4) метилциклопентаном.

А20. Конечным продуктом гидролиза клетчатки (целлюлозы) является:

1) глюкоза;                      2) сахароза;

3) фруктоза;

4) мальтоза.

Часть В

Ответом к заданиям В1 – В3 является последовательность цифр, которые следует записать в бланк ответов.

В1. Фенол взаимодействует с веществами:

1) этиловый спирт;                                      
4) гидроксид натрия;

2) бромная вода;                                         
5) азотная кислота;

3) ацетальдегид;                                          
6) мрамор.

В2. Установите соответствие между названием органического соединения и классом, к которому оно принадлежит:
       Название соединений                                   Класс соединений

     А) этаналь                                                
1) аминокислоты
     Б) метанол                                                
2) альдегиды

     В) глицин                                                 
3) спирты

     Г) этин                                                      
4) алкены

                                                                       
5) алкины

Запишите ответ:

	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


В3. Объём (н.у.) кислорода, необходимый для полного сгорания 19 г пентана, равен ________ л. (Запишите число с точностью до целых)
Часть С

Запишите сначала номер задания (С1, С2), а затем полное решение. Ответы записывайте четко и разборчиво.

С1. Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:
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С2. Определите формулу карбоновой кислоты, на нейтрализацию 23 г которой расходуется 0,5 моль гидроксида натрия.
Экзаменационная работа по химии на промежуточную аттестацию.
 10 класс.
Вариант 2.

Инструкция по выполнению работы.
            На выполнение работы отводится 1,5 часа (90 минут). Работа состоит из 3 частей и включает 25 заданий.

Часть 1 включает 20 заданий (А1 – А20). К каждому заданию дается 4 варианта ответа, из которых только один правильный. 
Часть 2 состоит из 3 заданий (В1 – В3), на которые нужно дать краткий ответ в виде набора цифр или букв.

Часть 3 включает 2 задания (С1 и С2), выполнение которых предполагает формулирование учащимся полного, развернутого ответа, содержащего необходимые уравнения реакций и расчеты, отражающие ход решения задачи.

            Примерное время, отводимое на выполнение отдельных заданий, составляет:

 - для каждого задания части 1 –1 – 3 минуты; 

 - для каждого задания части 2 – 5 – 6 минут;

 - для каждого задания части 3 – 12 – 15 минут.

При выполнении работы вы можете пользоваться периодической системой химических элементов Д.И. Менделеева, таблицей растворимости солей, кислот и оснований в воде, электрохимическим рядом напряжений металлов и непрограммируемым калькулятором.

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии времени пропускайте задание, которое не удается выполнить сразу, и переходите к следующему. Если после выполнения всей работы у вас останется время, вы сможете вернуться к пропущенным заданиям. 

Баллы, полученные вами за все выполненные задания, суммируются. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать максимально возможное количество баллов.

Часть А

К каждому из заданий А1 – А15 даны 4 варианта ответа, из которых только один правильный. Номер правильного ответа внесите в бланк ответов.

А1. Общая формула алкенов:

1) СпН2п;


2) СпН2п+2;

3) СпН2п-2;                          4) СпН2п-6.

А2. Назовите вещество, формула которого

                                                                                              О        

СН3 – СН2 – СН2 – СН2 – С        Н:

1) пентановая кислота;            


3) пентаналь;                 
2) пентанол;                                                 4) пентен-1.
А3. Вещество, в молекуле которого имеется π-связь:

1) этан;                                                 

3) метан;

2) этин;                                            

4) пропан.

А4. Какое вещество не является изомером бутену-2:

1) циклобутан;                                        
3) бутен-1;

2) этилциклопропан;                               
4) 2-метилпропен.

А5. Вещество, для которого характерна реакция полимеризации:
1) бутадиен-1,3;




3) бензол;

2) бутан;





4) бутанол-1.
А6. Вид изомерии, характерный для алканов:

1) положения функциональной группы;

3) положения кратной связи;

2) углеродного скелета;                                         4) межклассовая.

А7. Число (-связей увеличивается в ряду:

1) CO2, CH4, C2H5OH;                             
3) C2H6, C2H4, C3H4;

2) CH3COOH, C2H4, CH3Cl;                    
4) CO2, C3H8, CH3OH.

А8. Бромную воду обесцвечивают все вещества в ряду:

1) этан, этилен, ацетилен;                      
3) стирол, этилен, ацетилен;

       2) хлорэтан, пропан, бензол;                     
4) толуол, бутадиен-1,3, ацетилен.

А9. По реакции Кучерова получают:

1) бензол;                                                  
3) этаналь;

2) изопрен;                                                
4) синтетический каучук.

А10. Формула вещества Х в цепочке превращений

                                                             t             + H2, Ni
СН4             Х                       Y
      относится к классу:

1) СО2;





3) С3Н8;



2) С2Н2;





4) С2Н6.
А11. Аммиачный раствор оксида серебра может взаимодействовать с

1) бутином-2;                                             
3) бутином-1;

2) бутеном-2;                                             
4) бутеном-1.

А12. Пробирки с пропаналем и пропанолом можно различить с помощью:

1) лакмуса;                                                 
3) гидрокарбоната натрия;

2) аммиачного раствора Ag2O;                 
4) медных стружек.

А13. Продуктом этерификации муравьиной кислоты пропанолом-1 является:

1) пропилацетат;                                        
3) метилпропаноат;

2) формилпропионат;                                
4) пропилформиат.

А14. Анилин можно обнаружить с помощью:

1) натрия;                                                     
3) гидроксида натрия;

2) гидрокарбоната натрия;                         
4) бромной воды.

 А15. Пара веществ, с которыми взаимодействует аминоуксусная кислота:

1) CO2 и HNO3;                                          
3) HCl  и KOH;

2) NaCl  и NH3;                                 

4) C2H5OH и KCl.

А16. Натуральный каучук представляет собой полимер, мономером которого является:

1) пропен;                                                      
3) дивинил;

2) изопрен;                                                    
4) стирол.

 А17. Веществом Х в схеме [X + Cu(OH)2 →вещество красного цвета] является:

1) альдегид;                                                 
3) карбоновая кислота;

         2) многоатомный спирт;                            
4) спирт.

А18. Этанол в промышленности получают:

1) гидрированием этилена;                
2) гидратацией ацетилена;
3) гидролизом клетчатки и сбраживанием полученной глюкозы;

4) взаимодействием хлорэтана с водным раствором Ca(OH)2.

А19. Бензол от толуола и толуол от стирола можно отличить, используя соответственно:

        1) раствор KMnO4 и бромную воду;                          3) бромную воду и раствор KMnO4;

        2) аммиачный раствор Ag2O и Cu(OH)2;                  4) Cu(OH)2 и аммиачный раствор Ag2O
А20. Конечным продуктом гидролиза крахмала является (-ются):

1) глюкоза;                                                    
3) мальтоза;

2) фруктоза;                                                  
4) декстрины.

Часть В

Ответом к заданиям В1 – В3 является последовательность цифр, которые следует записать в бланк ответов.

В1. Пропионовая кислота взаимодействует с веществами:

1) бутанол-2;                                                         4) аммиак;

2) о-ксилол;                                                           5) карбонат натрия;

 3) перманганат калия;                                     6) этан.

В2. Установите соответствие между названием органического соединения и классом, к которому оно принадлежит:

       Название соединений                                   Класс соединений

      А) пропандиол-1,2                                             1) арены

      Б) бутанол-2                                                       2) одноатомные спирты

      В) фенол                                                             3)  многоатомные спирты

      Г) о-этилтолуол                                                 4)  фенолы

                                                                                  5) карбоновые кислоты
Запишите ответ:

	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


В3. Объём (н.у.) кислорода, необходимый для полного сгорания 13г этиламина, равен________л. (Запишите число с точностью до целых)

Часть С

Запишите сначала номер задания (С1, С2), а затем полное решение. Ответы записывайте четко и разборчиво.

С1. Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:
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С2. Установите формулу углеводорода, 13 г которого способны присоединить 2 моль брома.
Экзаменационная работа по химии на промежуточную аттестацию.  10 класс.
Вариант 3.

Инструкция по выполнению работы.
            На выполнение работы отводится 1,5 часа (90 минут). Работа состоит из 3 частей и включает 25 заданий.

Часть 1 включает 20 заданий (А1 – А20). К каждому заданию дается 4 варианта ответа, из которых только один правильный. 
Часть 2 состоит из 3 заданий (В1 – В3), на которые нужно дать краткий ответ в виде набора цифр или букв.

Часть 3 включает 2 задания (С1 и С2), выполнение которых предполагает формулирование учащимся полного, развернутого ответа, содержащего необходимые уравнения реакций и расчеты, отражающие ход решения задачи.

            Примерное время, отводимое на выполнение отдельных заданий, составляет:

 - для каждого задания части 1 –1 – 3 минуты; 

 - для каждого задания части 2 – 5 – 6 минут;

 - для каждого задания части 3 – 12 – 15 минут.

При выполнении работы вы можете пользоваться периодической системой химических элементов Д.И. Менделеева, таблицей растворимости солей, кислот и оснований в воде, электрохимическим рядом напряжений металлов и непрограммируемым калькулятором.

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии времени пропускайте задание, которое не удается выполнить сразу, и переходите к следующему. Если после выполнения всей работы у вас останется время, вы сможете вернуться к пропущенным заданиям. 

Баллы, полученные вами за все выполненные задания, суммируются. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать максимально возможное количество баллов.

Часть А

К каждому из заданий А1 – А15 даны 4 варианта ответа, из которых только один правильный. Номер правильного ответа внесите в бланк ответов.

А1. Общая формула алкинов:

1) СпН2п;


2) СпН2п+2;

3) СпН2п-2;                          4) СпН2п-6.

А2. Назовите вещество, формула которого

СН3 - СН2 – СН2– СН -  СН3:

                                                                                     |

                                                                                     ОН
1) пентанол-2;   



  
3) 1- метилбутанол -3;

2) метилбутанол;                                

4) 4-метилбутанол-2.

А3. Число σ –связей в молекуле метаналя:

1) 2;     


2) 3;


3) 4;



4) 5.        

А4. Изомер вещества, формула которого

СН2 = СН – СН2– СН3:

1) 2-метилбутен-2;                                
3) бутан;

2) бутен-2;                             


4) бутин-1.

А5. Вещество, для которого возможна реакция дегидратации:

1) бутадиен-1,3;                                            3) этанол;

2) этаналь;                                            

4) хлорэтан.

А6. Этиленовые углеводороды не взаимодействуют с:

1) водородом;                                             3) азотом;

2) кислородом;                                           4) хлором.

А7. Вещество, для которого не возможна реакция присоединения:

1) бензол;                                    

3) бутин-1;

2) бутен-2;                                            

4) бутан.

А8. Вещество, используемое для производства серебряных зеркал:

1) фруктоза;                                                  3) глюкоза;

2) этанол;                                                                  
4) сахароза.

А9. Продуктом взаимодействия предельных альдегидов с водородом являются:

1) карбоновые кислоты;                            3) первичные спирты;

2) вторичные спирты;                                4) простые эфиры.

А10. Вещество Y в цепочке превращений

                                                + HNO3                 + Fe, HCl
С6Н6                      Х                                        Y
      относится к классу:

1) алкадиенов;




3) аминокислот;



2) аминов;




4) алкенов.
А11. Гидроксид натрия может взаимодействовать с:

1) этанолом;                                                  3) ацетиленом;

2) этиленом;                                                  4) фенолом.

А12. Формула реактива для распознавания крахмала:

1) Ag2O(аммиач.р-р);                                    3) I2 (спирт. р-р;

2) FeCl3 (р-р);                                                4) Cu(OH)2.
А13. При  тримеризации  ацетилена  образуется:

       1) циклогексан; 




3) бензол;
       2) гексин;




4) гексан.    

А14. Жидкое  мыло  имеет  формулу:

        1) С17Н35СООNа;



3) С17Н35СООК;                           

        3) С17Н35СООН;



4) С17Н35СОН.
А15. При  взаимодействии   карбоновых  кислот  со  спиртами  образуются:  

       1)  соли;                                                             3) простые  эфиры;  
       3) сложные  эфиры;



4) алканы.
А16. Окраска смеси глюкозы с гидроксидом меди (II) при нагревании:

1) голубая;                      


         
3) красная;

2) синяя;                        



4) фиолетовая.

А17.Фиолетовое окрашивание появляется при действии на белок:

      1) солей меди (II) в щелочном растворе;        3) концентрированной HNO3;
       2) аммиачного раствора оксида серебра;       4) раствора FeCl3.

А18. Какое  из  веществ  оказывает  на  организм  человека  наркотическое  действие?

       1)  С2Н5ОН;




3)  СН3СООН;
       3) Н – СОН;



     
4)  С6Н12О6.
А19. Бромную  воду  обеспечивают  вещества,  указанные  в  паре:

       1)  этан  и  этилен;



3) ацетилен  и  этилен;                           

       3)  бензол  и  гексан;



4) бензол  и  этилен.                                              А20. В  результате  гидролиза  сахарозы  получают:

       1) глюкозу;




3) глюкозу  и  фруктозу;
       3) глюкозу  и  галактозу;


4) крахмал.
Часть В

Ответом к заданиям В1 – В3 является последовательность цифр, которые следует записать в бланк ответов.

В1. Метиламин:

  1) не имеет запаха;                                             4) взаимодействует с кислотами;

  2) реагирует с этаном;                                       5) изменяет окраску лакмуса на синий;

 3) горит;                                                          6) проявляет амфотерность

В2. Установите соответствие между структурной формулой и названием его гомологического ряда:

ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА                   ГОМОЛОГИЧЕСКИЙ РЯД

1) С6Н5-СН2-СН3                         


А) алкадиены

2) СН3-С(СН3)2-СН2-СН3            


Б) алканы

3) СН2=С=СН-СН3                      


В) арены

4) СН3-С≡С-СН3                        


Г) алкены

                                                      


Д) алкины

Запишите ответ:

	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


В3. Объем кислорода  (н.у.), необходимый для полного сжига​ния 100 л метана (н.у.), равен ________ л. (Запишите число с точностью до целых.)
Часть С

Запишите сначала номер задания (С1, С2), а затем полное решение. Ответы записывайте четко и разборчиво.

С1. Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

С6Н12О6→С2Н5ОН→СН3-СОН→СН3СООН→ СН3СООС2Н5→СО2
С2. При полном бромировании 4г алкина израсходовано 32г брома. Установите

молекулярную формулу неизвестного алкина.
Инструкция по проверке и оценке экзаменационных работ
Максимальный балл за выполнение работы – 34 балла.

Итоговая оценка определяется по 5-балльной шкале. При выставлении оценок предлагаются следующие критерии:

для получения положительной оценки «3» достаточно набрать 17 – 23 балла (выполнить верно не менее 50% задания); 

для получения оценки «4» необходимо набрать 24 – 29 баллов (выполнить верно не менее 70% задания);для получения оценки «5» необходимо набрать 30 – 34 баллов (выполнить верно более 90% задания).
Часть А

Задание с выбором ответа считается выполненным верно, если учащийся указал номер правильного ответа. Во всех остальных случаях (выбран другой ответ, выбрано два и более ответов, среди которых может быть правильный, ответ на вопрос отсутствует) задание считается невыполненным.

Ответы:
	
	А1
	А2
	А3
	А4
	А5
	А6
	А7
	А8
	А9
	А10
	А11
	А12
	А13
	А14
	А15
	А16
	А17
	А18
	А19
	А20

	Вариант 1
	2
	3
	3
	4
	3
	2
	1
	2
	3
	3
	1
	4
	4
	4
	1
	3
	1
	4
	2
	1

	Вариант 2
	1
	3
	2
	2
	1
	2
	3
	3
	3
	2
	3
	2
	2
	4
	3
	2
	1
	3
	1
	1

	Вариант 3
	3
	1
	2
	2
	3
	3
	4
	3
	3
	2
	4
	3
	3
	3
	3
	3
	1
	1
	3
	3


За каждый правильный ответ 1 балл.

Максимальный балл за часть А – 20 баллов.

Часть В
	
	В1
	В2
	В3

	Вариант 1
	245
	145
	345

	Вариант 2
	2315
	3241
	ВБАД

	Вариант 3
	47
	24
	200


За каждый правильный ответ 2 балла и 1 балл за В1 – В4, если допущена 1 ошибка.
Максимальный балл за часть В – 6 баллов.

Часть С
Максимальный балл за часть С – 8 баллов.
Вариант 1.

С1.

                  H2SO4 (конц)                        HCl         Na,t        HNO3(разб),t
НСООН        →       Х1    →    метанол    →     Х2    →    Х3      →                 Х4
1) НСООН→СО↑+Н2О

2) СО+ 2Н2→СН3ОН

3) СН3ОН +НС1→ СН3С1+Н2О

4) 2 СН3С1+2 Na→СН3-СН3+2NaС1

5) С2Н6+НО -NО2→С2Н5-NО2 +Н2О

	Ответ правильный и полный, включает все названные выше элементы
	5

	Правильно записаны первый, второй, третий, четвертый элементы ответа
	4

	Правильно записаны первый, второй, третий элементы ответа
	3

	Правильно записаны первый и второй
	2

	Правильно записаны первый или второй ( третий, четвертый, пятый) элементы ответа
	1

	Все элементы записаны неверно
	0

	Максимальный балл
	5


С2. Определите формулу карбоновой кислоты, на нейтрализацию 23 г которой расходуется 0,5 моль гидроксида натрия.
	Содержание верного ответа по оцениванию

(допускаются иные формулировки ответа, неискажающие его смысла)

	Элементы ответа. 

1) Cоставлено  уравнение  реакции  в  общем  виде: 

СnH2n+1COOH + NaOH= СnH2n+1COONa + H2O 

2) Рассчитана молярная масса кислоты: 

n(СnH2n+1COOH) = n(NaOH) = 0,5 моль
М(СnH2n+1COOH) = 23 / 0,5 = 46 г/моль

3) Установлена молекулярная формула кислоты: 

М(СnH2n+1COOH) = 12n + 2n + 1 + 45 = 46 

n =1 

Молекулярная формула–HCOOH

	Ответ правильный и полный, включает все названные выше элементы
	3

	Правильно записаны первый и второй элементы ответа
	2

	Правильно записаны первый или второй (третий) элементы ответа
	1

	Все элементы записаны неверно
	0

	Максимальный балл
	3


Вариант 2.

Часть С

С1.

           Н2О       С(акт),t       CH3Cl,AlCl3             KMnO4,H+            пропанол-2,Н+
СаС2       →      Х1     →     Х2       →                Х3     →             Х4       →                   Х5
1) СаС2+2НОН→Са(ОН)2+С2Н2
2)3С2Н2→С6Н6

3) С6Н6 + СН3С1→ С6Н5- СН3+НС1

4) 5С6Н5-СН3+6КМnО4+9H2SO4→5С6Н5-СOOH+6MnSO4+3K2SO4+14H2O
5) С6Н5- СOOH+(CH3)2CHOH→ С6Н5-COOCH(СН3)2+H2O
	Ответ правильный и полный, включает все названные выше элементы
	5

	Правильно записаны первый, второй, третий, четвертый элементы ответа
	4

	Правильно записаны первый, второй, третий элементы ответа
	3

	Правильно записаны первый и второй
	2

	Правильно записаны первый или второй ( третий, четвертый, пятый) элементы ответа
	1

	Все элементы записаны неверно
	0

	Максимальный балл
	5


С2. Установите формулу углеводорода, 13 г которого способны присоединить 2 моль брома.
	Содержание верного ответа по оцениванию

(допускаются иные формулировки ответа, неискажающие его смысла)

	Элементы ответа:

1) Cоставлено  уравнение  реакции  в  общем  виде: 
Углеводород присоединяет 2 моль брома, следовательно, это может быть алкин или алкадиен.

СпН2п-2 + 2Br2 = СпН2п Br4
n(Br2) = п(СпН2п-2) = 2 моль;
2) Рассчитана молярная масса вещества: 2*13 = 26
3) Найдена молекулярная формула соединени ; п = 2, С2Н2
Ответ: С2Н2

	Ответ правильный и полный, включает все названные выше элементы

	Правильно записаны первый и второй элементы ответа
	2

	Правильно записаны первый или второй (третий) элементы ответа
	1

	Все элементы записаны неверно
	0

	Максимальный балл
	3


Вариант 2.

С1. 
С6Н12О6→С2Н5ОН→СН3-СОН→СН3СООН→ СН3СООС2Н5→СО2
1. С6Н12О6→2С2Н5ОН + 2СО2
2. С2Н5ОН + CuO→СН3-СОН + Cu + H2O
3. СН3-СОН + 2 Cu(OH)2 →СН3СООН + Cu2O + 2 H2O
4. СН3СООН + С2Н5ОН → СН3СООС2Н5 + H2O
5. СН3СООС2Н5 + 4O2→ 3СО2 + 4H2O
	Ответ правильный и полный, включает все названные выше элементы
	5

	Правильно записаны первый, второй, третий, четвертый элементы ответа
	4

	Правильно записаны первый, второй, третий элементы ответа
	3

	Правильно записаны первый и второй
	2

	Правильно записаны первый или второй ( третий, четвертый, пятый) элементы ответа
	1

	Все элементы записаны неверно
	0

	Максимальный балл
	5


С2. При полном бромировании 4г алкина израсходовано 32г брома. Установите

молекулярную формулу неизвестного алкина.
	Содержание верного ответа по оцениванию

(допускаются иные формулировки ответа, неискажающие его смысла)

	Элементы ответа:

1) Cоставлено  уравнение  реакции  в  общем  виде: 

СпН2п-2 + 2Br2 = СпН2п Br4
n(Br2) = 32/160 = 0,2 моль;
п (СпН2п-2) = 0,1
2) Рассчитана молярная масса вещества: 40
3) Найдена молекулярная формула соединения ; п = 3, С3Н4
Ответ: С2Н4

	Ответ правильный и полный, включает все названные выше элементы

	Правильно записаны первый и второй элементы ответа
	2

	Правильно записаны первый или второй (третий) элементы ответа
	1

	Все элементы записаны неверно
	0

	Максимальный балл
	3


